



郑重宣誓

“百姓城管”昨在大明湖景区郑重宣誓

“尽所能,不计酬,助他人”

本报12月12日讯 “我宣誓, 尽己所能, 不计报酬, 帮助他人……” 12日上午, 在本报联合济南市城管局、市城管执法局举行的“百姓城管”周日义务劳动中, 大明湖景区队、法律宣传队和热心市民队宣布成立, 全体“百姓城管”在大明湖景区进行了宣誓。

在三支小分队成立仪式上, 济南市城管局相关负责人向三支小分队的代表进行授旗。当88岁的张广林老人接过旗帜时, 自豪地用力将旗帜挥了又挥。他高兴地称, 今天属于他自己的队伍终于成立了, 以后他作为“百姓城管”热心市民队的一员, 会更加积极宣传“百姓城管”, 让这支队伍更加壮大。不少第一次参加“百姓城管”活动的市民也表示, 加入了小分队, 身上有了责任, 以后将更加积极主动地参加活动。

在授旗仪式上, 所有来到大明湖景区的“百姓城管”还进行了宣誓活动。“我宣誓, 尽己所能, 不计报酬, 帮助他人, 无私奉献社会, 践行志愿精神, 传播环保文化, 为建设美好的城市环境贡献力量。”

宣誓后, 三支小分队分别进行了活动。来自山师附小五年级3班的小学生和BRT站务员一起对景区环境卫生进行了打扫; 热心市民队则来到景区对违反景区规定的行为进行了制止; 政法学院法律宣传队的大学生则向周围市民宣传了法律方面的知识。

据了解, 三支小分队中, 大明湖景区队由大明湖办事处所辖的社区居委会成员、山师附小五年级3班的小学生以及BRT站台服务人员组成, 他们今后将积极围绕景区开展各种义务劳动; 法律宣传队是由山东政法学院青年志愿者协会的学生组成, 将在日后组织的“百姓城管”活动中, 向市民宣传环卫法律法规, 提升市民的环保意识以及法律意识; 热心市民队则由一直积极参加“百姓城管”活动的市民组成。



支起岗亭



捡拾垃圾



普法宣传

活动纪实

不文明现象令百姓城管很伤感

“没想到公园如此受伤”

“开放式景区不文明行为太多了, 真是不好管啊!” 12日, 百姓城管队员走进省城开放式公园后发出感叹: “没想到公园如此受伤。”

果皮烟头专往旮旯扔

“保护环境, 从自身做起, 不随地吐痰, 不乱丢垃圾。” 12日上午, 在大明湖景区鹊华桥前的广场上, 来自山师附小五年级的张诗涵和同学们高声朗诵着自编的文明游园宣传语, 引来不少市民称赞。

“烟头、果皮等垃圾经常藏在围栏和草丛中, 我们不仅要有一双勤劳的手, 更要有一双明亮的眼睛。” 身为小组负责人, 许津玮一进园就带领小朋友把目光锁定在道路两侧的围栏附近和长势比较旺盛的草丛内, 根据他的经验, 这里通常是垃圾的藏

身之处。果然, 从公园门口走到超然楼, 短短一段距离内, 许津玮就捡了不少果皮、糖葫芦棍、烟盒。但藏在石板缝隙、草窠中的烟头、纸屑却让许津玮犯了愁, 握着捡拾夹的小手再怎么用力, 还是不能把被踩瘪的烟头捡起来。

“算了, 用手。” 许津玮丢掉垃圾捡拾夹, 先踩住可能被风吹走的烟头, 再用被夹子磨红的小手小心翼翼地捏起了烟头。许津玮告诉记者, 乱扔垃圾的人真是太不道德了, 破坏了环境, 还让保洁工人们这么辛苦。

半小时捡了百余烟头

“怎么公园里的烟头这么多?” 12日, 山东一米阳光社团的14名同学来到中山公园给园区做保洁工作, “整个公园的环境还是不错的, 最大的问题是市民随手乱丢的烟头特别多。” 14个“百姓城管”自发地分成了5个小组, 仨人一伙, 俩人一伙, 拿着捡拾器和垃圾袋上岗“巡查”。

齐琳、张宁、王佳佳3个人组成的小组来到中山公园的东侧, 这里是书画收藏品交易处, 地上的烟

头更是随处可见, 砖缝里、墙脚边、书桌下, 不到30分钟的时间, 他们就捡了100余个烟头。

短短一个多小时内, 5个小组收获了好几袋垃圾, 烟头是垃圾的主力军, 藏在花丛里、竹林中的卫生纸、塑料袋也不少。

记者了解到, 在大明湖新区、泉城公园以及刚刚开放的百花公园等开放景区, 由于游客流动性较大, 烟头众多一直是让管理人员头疼的难题。

本版采写:
本报记者 王光营 赵伟
见习记者 孟敏 任志方
实习生 李锐
本版摄影:
本报记者 周青先